Departamento de Electricidad y Electrénica

I. T. T. Telematica — 2° Curso — Microprocesadores
Tema 1 - Introduccion — Repaso de Electronica Digital

ALGEBRA DE BOOLE Y CODIGOS NUMERICOS

1. — Analizar el circuito de la figura y simplificar la funcion que realiza.
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2. — Los cronogramas de la figura representan el comportamiento temporal de un circuito
combinacional, siendo A, By C las entradas y F la salida. A partir de ellos deducir
cudl es la estructura de puertas del circuito.
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3. — Simplificar utilizando el diagrama df Kirnaugh IE siguiErEe funcién:
f(AB,C,D)=ABCD +BCD+AC +A

4. — En un registro de 4 bits cuyas salidas estan disponibles al exterior, se almacena
informacion en el codigo BCD.

a) Realizar la tabla de verdad de un circuito l6gico que detecte si el
namero contenido en el registro es mayor que 7 0 menor que 3.

b) Minimizar la expresion algebraica de la funcién obtenida a partir de la
tabla realizada en el apartado anterior.

c) Realizar la expresién minima con puertas NAND.

d) Realizar la expresién minima con puertas NOR.

5. — Realizar un circuito légico que tenga por entradas los 4 bits de un nimero en el
cddigo Gray y por salidas los 4 bits del nimero correspondiente en binario natural.
Hacer lo mismo para la situacion reciproca. Implementar ambos circuitos con
puertas XOR.

SISTEMAS COMBINACIONALES

1.-a) Sea lafuncion ldgica de 3 variables:
f(a,b,c)=>(357)
3

Implementarla con un multiplexor “151.
b) Sea la funcion légica de cuatro variables:

f(a,b,c,d)=>(0,2,4,56,1112,14)
4
Implementarla con un multiplexor “151 y un inversor.

2. - Disefiar:
a) Un circuito sumador-restador de 3 bits y signo. Utilizar para ello un circuito
sumador “83 y las puertas XOR que sean necesarias.
b) Un detector de rebasamiento para el sumador-restador del apartado anterior.
c) Basandose en el circuito disefiado en los apartados anteriores, un sumador-
restador de 7 bits y signo con detector de rebasamiento.

3. - Sea un sistema digital que dispone de 16 lineas de peticion de servicio activas en
baja. Disefiar un circuito que nos muestre a través de 2 displays el nimero de la
linea de peticion de servicio de mayor prioridad activa en cada instante. Si no hay
ninguna activa, no mostrara nada. Hacer el disefio con 2 codificadores de prioridad
148 , 2 convertidores de cddigo “48 y dos displays. Utilizar las puertas légicas que
sean necesarias.
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4. - Disefiar un multiplexor de 16 canales o vias lg ...115 de 1 bit cada uno a partir de 2
multiplexores “151 con las siguientes caracteristicas:

a) Cuando los multiplexores ’151 estan deshabilitados, su salida esta en alta
impedancia.

b) Cuando los multiplexores ‘151 estdn deshabilitados, sus salidas estan en el
nivel légico “0”.

¢) Cuando los multiplexores ‘151 estan deshabilitados, sus salidas estan en el
nivel légico “1”.

Emplear las puertas I6gicas que sean necesarias.

5. — Implementar un comparador para nimeros de 4 bits en complemento a 2 utilizando
un comparador binario "85y las puertas l6gicas que sean necesarias.

LATCHES Y FLIP-FLOPS: REGISTROS
1. - Dibujar la secuencia que seguirian las salidas de:
a)uUnF-FD
b) Un cerrojo dindmico (sefial de habilitacién activa en baja)

¢) Un F-F JK

ante la siguiente secuencia de entradas.
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Los F-F’s estan activados por flancos y su flanco activo es el de bajada. Inicialmente
se consideraran todas las salidas a 0. Despréciese los retardos de propagacion.

2.- EI'f-f N es un flip-flop con 2 entradas J y N. La entrada J se comporta como la
entrada J de un f-f JK y la entrada N como el complemento de la entrada K de un f-f JK,
esdecir N =K.

a) Obtener la tabla caracteristica del f-f JN

b) ¢ A qué dispositivo se asemeja si se conectan las entradas J y N juntas?

c) Disefiar un f-f JN utilizando f-f’s tipo T y los multiplexores de tamafio minimo
gue sean necesarios.

d) Si el f-f JN esté activado por flanco y su flanco activo es el de subida. ;Como
respondera ante la siguiente secuencia de entradas considerando los tiempos de
elevacién y mantenimiento despreciables? Tomar inicialmente Q="0".

e) ¢y un f-f JN con blogueo de datos y cuyo flanco activo es el de subida?
Considerar inicialmente Q="0".
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3. — Disefiar un sistema digital constituido por dos registros y un bus de 4 bits que
permita realizar las siguientes operaciones:

a) Carga en paralelo asincrona en un registro o en otro.
b) Escritura sincrona del contenido del bus en uno u otro registro.
c) Lectura asincrona en el bus del contenido de uno u otro registro.
d) Escritura sincrona en un registro de la informacién contenida en el otro.
Mientras no se escriba nada en los registros, éstos mantendran sus datos. Utilizar
flip-flops tipo D con entradas directas de set y reset y las puertas que sean
necesarias.

4.- Disefiar un registro de desplazamiento de 4 bits con tres sefiales de control C,C,Cy
tales que:
a) SiC,C;Cy=000, el registro se pone a cero (reset).
b) Si C,C,Cy =001, el registro se desplaza a la derecha.
c) SiC,C,Cq =010, el registro mantiene la informacion.
d) SiC,C,Cq =011, el registro desplaza ciclicamente (rotacion) a la derecha.
e) SiC,C,Cy =100, el registro desplaza a la izquierda.
f) SiC,C,Cy =101, el registro carga informacién en paralelo.
g) SiC,C,Cq =110, el registro desplaza ciclicamente (rotacion) a la izquierda.
h) Si C,C,Cq =111, el registro se pone a uno (set).

Todas estas operaciones deben efectuarse en sincronismo con la sefial de reloj.

Efectuar el disefio utilizando flip-flops tipo D y las puertas ldgicas o los circuitos
combinacionales integrados que sean necesarios.
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